
Procesní společenství

Abstrakt

V civilním řízení sporném je často možné se setkat s mnohostí subjektů na jedné straně

řízení; tato procesní situace se nazývá jako procesní společenství. Podle platné české právní

úpravy předmětného institutu, kterou lze považovat za relativně strohou, je v soudním procesu

rozlišováno společenství samostatné a společenství nerozlučné; rozlišovacím kritériem je zde

povaha předmětu řízení vyplývající z hmotného práva. Práce zprvu poskytuje rozbor

předcházející historické právní úpravy a teorie procesního společenství, plynule pak navazuje

důkladnou analýzou nyní platného práva. V tomto ohledu je okomentována provázanost

procesního společenství s různými oblastmi a instituty civilního procesu, jako jsou opravné

prostředky, místní příslušnost soudu, rozkazní řízení, placení a hrazení nákladů řízení, hlavní

intervence apod. Současně práce poukazuje na některé problémy s procesním společenstvím

související a snaží se poskytnout návrh jejich řešení, někdy také zčásti za pomoci teoretických

konceptů.

Podstatná pasáž práce je věnována komparativní části, v níž se autor blíže věnuje úpravě

procesního společenství v Rakousku, Německu a Švýcarsku, jelikož uvedené tři jurisdikce jsou

českému právnímu řádu blízké a do určité míry o nich lze hovořit jako o inspiračních zdrojích

pro český civilní proces. Předmětné německojazyčné civilněprocesní kodexy obsahují mnohdy

podrobnější úpravu procesního společenství, přičemž výslovně řeší některé otázky, na něž

česká právní úprava nepamatuje. Rakouskou a Německou úpravu však lze v určitých ohledech

označit za až příliš kazuistickou, když pro některá dělení podtypů procesního společenství není

dle autora praktických důvodů.

V závěrečné pasáži diplomové práce autor rozebírá některá řešení týkající procesního

společenství, s nimiž přišli autoři věcného záměru civilního řádu soudního, koncepčního

dokumentu, který měl být vzorem pro nový civilněprocesní kodex. Předmětné návrhy často

odpovídají na některé nejasnosti a problémy, na něž práce ve svém textu poukázala.
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